

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 24 (3835)

Вторник, 25 февраля 1958 г.

Цена 40 коп.

Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам и служащим нашей страны

Дорогие товарищи! 16 марта 1958 года состоятся очередные выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Разворачивающаяся в стране избирательная кампания проходит в обстановке всенародной борьбы за успешное осуществление величайшей программы социалистического строительства, намеченной XX съездом КПСС.

Ленинская политика Коммунистической партии обеспечила всемирно-исторические победы советского народа в строительстве коммунизма. Сила нашей партии состоит в том, что она во всей своей деятельности руководствуется великим жизнестроящим учением марксизма-ленинизма, что она неразрывными узами связана с трудающимися массами, опирается на их доверие и неиссякаемую творческую активность. Партия глубоко верит в революционную энергию и могучие силы советского народа, снискавшего всемирную славу, народов-творца, народа-героя. Политика партии, вся ее созидательная деятельность служат счастью и процветанию советского народа, выражают его коренные жизненные интересы.

Вот почему на предстоящих выборах, как и прежде, беспартийные рабочие, работники, инженерно-технические работники, служащие, все советские избиратели выступают в едином союзе с коммунистами. Выступая на выборах в едином блоке с коммунистами, все беспартийные избиратели — рабочие и служащие — видят в этом непреложиму силу советского общественного строя, верную гарантию своих дальнейших успехов в борьбе за коммунизм.

Выборы Верховный Совет СССР — это подведение итогов экономического и культурного роста нашей страны. Истекшие четыре года со времени предыдущих выборов были годами новых выдающихся достижений советского народа. Героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство, наша замечательная интеллигенция, все советские люди успешно претворили в жизнь программу, намеченную Коммунистической партией в канун прошлых выборов.

На необыкновенных просторах нашей социалистической Родины выросли новые крупные промышленные центры, большие благоустроенные города и рабочие поселки. Введены в строй гигантские электростанции, десятки доменных и мартеновских печей, нефтяных промыслов, сотни угольных шахт, тысячи новых заводов и фабрик. За эти годы шел непрерывный подъем промышленного производства, осуществлялся дальнейший технический прогресс, неуклонно росла производительность труда. Делители советской науки и техники, рабочие нашей промышленности, осуществляя запуск искусственных спутников Земли, совершили великий подвиг, внесли выдающийся вклад в развитие мировой науки и техники.

Огромные успехи в развитии промышленности, и особенно тяжелой индустрии, создали условия для успешного решения задачи — дотянуть и превзойти современный объем производства. Соединенные Штаты Америки по важнейшим видам промышленной продукции.

Всех советских людей радуют замечательные достижения тружеников социалистического сельского хозяйства. Благодаря правильной и последовательной осуществляемой политике Коммунистической партии, за последние годы были достигнуты большие успехи в подъеме сельскохозяйственного производства, в стране стало больше хлеба, молока, мяса, масла, овощей, увеличилось производство хлопка, шерсти, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства. По призыву партии наш народ совершил выдающийся трудовой подвиг, основав за короткий срок десятки миллионов гектаров целинных и залежных земель Казахстана и Сибири, превративших ныне в крупнейшие житницы страны. Теперь уже для всех очевидно, что в ближайшее время Советский Союз догонит США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

На основе развития всех отраслей социалистического народного хозяйства, повышения производительности труда из года в год растет реальная заработка плаата рабочих и служащих, неуклонно улучшается благосостояние советского народа.

Как известно, за последнее время сокращен рабочий день в предпраздничные и праздничные дни, начат перевод рабочих и служащих на семичасовой, а по некоторым профессиям — на шестичасовой рабочий день. Увеличена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, значительно повышенено пенсионное обеспечение трудающимся. Отменена плата за обучение в средних школах и высших учебных заведениях. Удлинен отпускаемый отпуск женщинам по беременности и родам. Ярким проявлением работы партии и Советского государства о благе народа является увеличение расходов на социально-культурные цели. За четыре года Советское государство израсходовало только на охрану труда и социальное страхование рабочих и служащих более 143 миллиардов рублей.

В нашей стране за последнее время успешно осуществляется намеченная партией широкая программа жилищного строительства. Только за один минувший год в городах, рабочих поселках, МТС и совхозах введено в действие жилых домов общей площадью свыше 48 миллионов квадратных метров, или на 18 миллионов метров больше, чем было построено в 1953 году. Коммунистическая партия считает своей неотложной задачей в течение 10—12 лет покончить с недостатком жилья в стране.

Советские люди стали сейчас гораздо лучше питаться, лучше одеваться, больше покупать различных товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения, миллионы со-

тврждаются на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающимися совместно с представителями Армии и Флота, партийных и общественных организаций это приветствует Президент ЦКПСС, Председатель Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР.

К воям доблестных Вооруженных Сил Советского Союза обратились в этот торжественный день с приветствием Центральный Комитет ЦКПСС, Председатель Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР. На торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающимися совместно с представителями Армии и Флота, партийных и общественных организаций это приветствует Президент ЦКПСС, Председатель Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР.

День сорокалетия Вооруженных Сил СССР был отмечен большим торжеством на Поклонной горе. Здесь состоялась закладка памятника Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.



После церемонии закладки памятника Победы. Фото В. Мусинова

Памятник народу 40-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота. По всей стране трудающиеся отдавали дань мужеству, бесстрашному подвигу своих бесстрашных сынов. К воям доблестных Вооруженных Сил Советского Союза обращались в этот торжественный день с приветствием Центральный Комитет ЦКПСС, Председатель Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР. На торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающимися совместно с представителями Армии и Флота, партийных и общественных организаций это приветствует Президент ЦКПСС, Председатель Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР.

День сорокалетия Вооруженных Сил СССР был отмечен большим торжеством на Поклонной горе. Здесь состоялась закладка памятника Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

всех людей пользуются широкой сетью государственных детских учреждений, бесплатным медицинским обслуживанием, проводят свои отпуска в санаториях и домах отдыха.

Во всех этих достижениях Советского государства с новой силой проявляются неоспоримые преимущества социалистического строя, его превосходство над капиталистическим строем.

Ведущий силой советского народа в борьбе за коммунизм является огненный славой рабочий класс СССР, руководимый Коммунистической партией. Своим самоотверженным, не знающим усталости трудом, своим героизмом и организованностью, неиссякаемой творческой энергией и инициативой советский рабочий класс вдохновляет всех трудающихся нашей страны на новые и новые трудовые подвиги во имя торжества коммунизма.

Ныне, готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, рабочие, инженеры, техники и служащие все шире развертывают социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за то, чтобы при наименьших затратах дать стране больше металла, угля, нефти, электроэнергии, хлеба, мяса и других товаров народного потребления. Замечательным выражением творческой активности участников соревнования стало движение рационализаторов и изобретателей. Лишь за последние четыре года введенено в производство почти 4,5 миллиона рационализаторских предложений. Экономия от их внедрения только за прошлый год составила около 7 миллиардов рублей.

Дорогие товарищи!

В героических делах рабочего класса большая роль принадлежит советским профессиональным союзам, объединяющим около 50 миллионов рабочих и служащих. Благодаря широкому хозяйствования и управления, школой коммунизма, профсоюзы ведут разностороннюю организаторскую и воспитательную работу среди трудающихся, мобилизуют их на выполнение задач коммунистического строительства. Бюджетной программой профессиональных союзов СССР является постановление декабря Пленума Центрального Комитета КПСС о работе профсоюзов. Следуя указаниям Пленума ЦК КПСС, профессиональные союзы обеспечивают еще более широкое привлечение трудающихся к управлению производством, будут и впредь развивать их творческую инициативу в борьбе за повышение производительности труда, за лучшее использование огромных резервов, имеющихся в народном хозяйстве, усилят заботу об удовлетворении культурных и бытовых запросов рабочих и служащих, будут настойчиво добиваться улучшения условий их труда.

Повысившие роли профсоюзов в жизни советского общества — новое свидетельство заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии социалистической демократии. За последние время еще более расширены права союзных республик, активизировалась деятельность Советов депутатов трудающихся, повысилась их роль в руководстве хозяйственным и

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

культурным строительством, осуществлены меры по укреплению социалистической законности, произведена коренная реорганизация управления промышленностью и строительством, дающая уже свои благотворные результаты.

На предстоящих выборах высшего органа государственной власти — Верховного Совета СССР члены профессиональных союзов и все трудающиеся, отдавая свою голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вновь выразят свою полную поддержку Коммунистической партии, неуклонную решимость осуществлять величайшие планы нового мощного расцвета всех отраслей народного хозяйства, дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни советских людей.

Заветной мечтой народов является мир. Четыре года, прошедшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, были периодом неустанный, активной борьбы Советского государства за упрочение мира во всем мире, разрядку международной напряженности, разоружение и запрещение оружия массового уничтожения, за создание атмосферы доверия в отношениях между всеми странами независимо от их общественного строя.

На весь мир прозвучали памятные слова Декларации и Манифеста Совещания коммунистических и рабочих партий, призывающие к единству трудающихся всех стран в борьбе за мир, демократию и социализм.

Голосуя на предстоящих выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, рабочие, колхозники, интеллигенты, служащие и учащиеся — все граждане нашей великой Родины, вновь выразят свою поддержку миролюбивой внешней политики Советского Союза — знаменосца мира и дружбы между народами.

Дорогие товариши!

В полном расцвете могучих творческих сил вступил Советский Союз в пятое десятилетие своего существования. Наш народ уверенно смотрит в будущее. Его ведет вперед испытанная в боях за счастье народа Коммунистическая партия. Мудрая ленинская политика партии — верный залог нашего успешного движения вперед, к коммунизму.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех членов профессиональных союзов, рабочих и работников, инженеров и техников, работников сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, служащих советских учреждений, советское студенчество принять активное участие в выборах в Верховный Совет СССР и единодушно отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Все на выборы!

Да здравствует наша Социалистическая Родина!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор великих побед советского народа!

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении товарища Кириченко А. И.
орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Секретаря и члена Президиума ЦК КПСС товарища Кириченко А. И. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградите товарища Кириченко Алексея Илларионовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ

Москва, Кремль. 24 февраля 1958 г.



Товарищу КИРИЧЕНКО
Алексею Илларионовичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Алексей Илларионович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обращение Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи ко всем молодым избирателям

Дорогие товариши!

16 марта 1958 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. В этот день миллионы юношей и девушек вместе со всеми избирателями пойдут на избирательные урны, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов и дочерей советского народа.

Выборы в высший орган государственной власти нашей страны будут проходить в обстановке могучего политического и трудового подъема рабочих, колхозников, советской интеллигентии, нашей молодежи, в обстановке всенародной борьбы за быстрейшее претворение в жизнь исторических предначертаний XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Всего четыре года отделяют нас от прошлых выборов в Верховный Совет СССР. А какими поистине замечательными свершениями отмечен этот небольшой исторический отрезок времени! Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно выполнил программу, с которой наша партия выступала на предыдущих выборах, и добился выдающихся побед в развитии всех отраслей социалистической экономики, науки и культуры, в укреплении своего многонационального государства.

Ныне во всех уголках нашей необыкновенной социалистической Родины — на широких просторах Российской Федерации, Украины и Башкортостана, Средней Азии, Закавказья и Молдавии, Белоруссии и Прибалтике — вырастает все новые и новые промышленные предприятия, мощные гидроэлектростанции; успешно осуществляется программа кругого подъема сельскохозяйственного производства; на службу советским людям поставлены десятки миллионов гектаров веками дремавших целинных и залежных земель. Величайших успехов добились наши ученые, инженеры, техники и рабочие, создавшие быстroredные воздушные корабли и межконтинентальные баллистические ракеты. Советский человек первый в истории запустился в космос искусственными спутниками Земли и тем самым открыл новую эру в развитии мировой науки и техники.

За прошедшие четыре года получила дальнейшее развитие наша социалистическая демократия. Это нашло свое выражение в значительном расширении прав союзных республик и местных органов власти, в коренной перестройке управления промышленностью и строительством и образованиями. Поступательное развитие всех отраслей народного хозяйства. Широкие массы трудающихся всплыли в управление государством, в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Все, что делается нашей стране, делается во имя интересов трудающихся и в том числе молодежи. Существенный итог прошедших четырех лет — это новый подъем материального и культурного уровня жизни народа. На наших глазах вырастают новые поселки, города, поднимаются кварталы новых жилых домов. Только в прошлом году трудающихся получили около 48 миллионов квадратных метров жилья, выросла реальная заработка плаата рабочих и служащих, увеличены доходы колхозников, повышенены пенсии, введено бесплатное обучение в средних и высших учебных заведениях, сокращен рабочий день для подростков, многие предприятия переходят на семичасовой рабочий день. Жизнь советского человека с каждым годом становится все лучше и богаче.

Молодежь, как и весь советский народ, получила



В дни подготовки к 40-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота и Красной армии Черноморского флота пограничники в гости к писателям из Москвы и Киева. Они провели литературный вечер. Состоится встреча офицеров флота и выступили на одном из изображений кораблей. Писатели рассказали о творчестве и планах на будущее, читали свои произведения. На снимке: Александр Твардовский после выступления делает надпись на своей книге «Василий Теркин» мачинающему поэту-черноморцу, старшему матросу Ивану Ягану (второй слева). Фото М. Покатило

Проводы новобранца

ЕСТЬ в Тамани памятник первым запорожцам, высадившимися здесь 25 августа 1792 года.

На гранитной скеле стоит кореный казак со знаменем в руке. Сбоку у него кривая сабля. Стоит он, гордо опираясь ногой камень. На камне выбиты стихи Антона Головатого:

...В Тамань жить, вірно служити,
Границю деркати, Рибу ловити, Щей буде богати.

Брагов таманцы были всегда крепко. Это о них писал Сергеевский в своем «Железном потоке». Это они, таманцы, геройски сражались на полях Великой Отечественной войны, и многие из них не вернулись в родную страну. Но осталась в бесприимерной истории мужество и преданность. Родине бессмертная гвардейская Таманская дивизия. И рядом с памятником запорожцам высится пирамидальный обелиск в память таманцев, павших в боях с фашистскими захватчиками.

Долго я стоял и смотрел на эти памятники. Как вдруг откуда-то донеслась протяжная песня с подъёмом. Пели во много голосов. Я вышел из зорот садика.

По дороге, среди белевших на солнце мазанов двигалась большая толпа. Играли гармонисты. Впереди всех проплыла высокая смуглолицая казачка в ярком платье. За ней шел на голоу остроумный парень. На его плечах, свисая на грудь и спину, лежали полотенца с новенными, приподнятыми к ним шелковыми, батистовыми платками. Из домов выбегали девчата и вешали на полотенца новые платки. Степенно подходили казаки, крепко и сухо, по-мужски, зовали призывающие и совали им в карманы деньги. Справа от парня шел на деревянной ноге битый воянами таманец.

Пели. Плясали. Веселились. И только призывающий да его девушка, что шла с ним рядом, молоденская и нарядная, были серьезны.

— Это что же, все родня? — спросил я старуху, стоявшую рядом со мной.

— Колхоз провожает, — ответила она и вступила в круг.

Все свернули в парк к памятникам. И там плясали. Пошел в пляс и призывающий. Было что-то в его поведении ухватистое, как и у того запорожца, что стоял на границе. И только тут я заметил, что у запорожца один из темных, а другой рыжеватый с подпалой.

— От войны пострадал, — сказал казак, — ус отбило оскоек... — и усмехнулся. — Ну да разве мы потерпим, чтобы таманец был с одним усом. Хлопцы — электросварщики из МТС железные наварил. И вышел еще краше. Ус подоржал и вроде как живой стал...

Тут снова с дороги донеслась та же противная песня. Окруженный людьми, щел второй призывающий. К нему также подбегали девчата, дарили платки, прощались казаки.

Мне никогда до этого дня не приходилось видеть таких призовиков. Их было двадцать. Каждый из них был с одним усом. Хлопцы — электросварщики из МТС железные наварил. И вышел еще краше. Ус подоржал и вроде как живой стал...

Те десять образованных китайцев, которых Третьяков со своими бойцами встретил весной 1918 года на какой-то станции по пути из Харькова во Владикавказ, тоже хотели вступить в Красную Армию и очень обрадовались, увидев на шапках бойцов алые напинки. Командир был рад пополнению, но, прежде чем дать согласие, поставил условие — срезать косы. Иметь в своем летучем беспощадном отряде солдат с косами казалось ему чем-то за предела несобщаемым.

Призывающие, вззволнованно между собой переговариваясь, китайцы соглашались. Процесс превращения кути в воинов Красной Армии начался с привнесением простейшего парикмахерского инструмента.

В трудную минуту, даже в минуту смертельной опасности, не минуло вспомнить таманцев тех, кто был с ними в этот день, когда он шел, окруженный друзьями, когда его зовали, дарили памятки.

Но песня... Заунывно протяжалась песня... Я сначала и не разбрал слов. Но потом они стали яснее:

Последний нонешний денечек
Гуляя с вами, я, друзья...

Старая песня! Я ее слышал в нашей Ленинградской области, в Костромской, в Новгородской. Да мало ли где ее еще поют, эту отжившую песню элой рекрутчины. И неволько мне стало из наших поэтов и композиторов. Много хороших песен написали. Но нет ни одной для призывающих. Была добрая песня Демьянки Бедного: «Как родная мать меня провожала...»

Пели ее. Но откликнала она свое время. И опять всплыла «Последний нонешний денечек...»

Коляска к дому подкатила, Увозит сына своего...

Подкатил автобус. Призываешь сел. Смотришь в окна. Час расставания. Привожающие пригрошились. Но закричала на гармониста:

— Играй! Шо примовки?

Гармонист рывком дернул меха и записал пальцами по кнопкам.

— Ты шо граешь? — окликнула его казачка.

— Фонкстрот, — растерянно ответил гармонист.

— А ну его! Давай гопака...

Гармонист заиграл гопака, и казачка пустилась в пляс. А за ней пошли и другие. Призывающие пригрошились. Но закричала на гармониста:

— Четвертый раз присутствую на отчетных собраниях в этом колхозе. И если в прошлом приходилось слушать все большие обиды и жалобы, разговоры о слабой дисциплине труда, низких урожаях и доходах, то сегодня — иные речи, иные думы, иные планы. С большими высотами, на которые выводят нас партия, открываются широкие горизонты, люди видят далеко, мыслят по-государственному.

Сергей ВОРОНИН

ЛЕНИНГРАД

РАССКАЗЫ

О БОЕВЫХ ДНЯХ

В Челябинске вышел из печати очередной выпуск журнала «Южный Урал», посвященный сорокалетию Советских Вооруженных Сил.

Среди опубликованных материалов — рассказы старых коммунистов И. С. Белостоцкого и В. А. Константинова о встречах с Владимиром Ильичем Лениным, воспоминания бывшего командира интернационального полка Э. М. Чопи.

Четвертый раз присутствую на отчетных собраниях в этом колхозе. И если в прошлом приходилось слушать все большие обиды и жалобы, разговоры о слабой дисциплине труда, низких урожаях и доходах, то сегодня — иные речи, иные думы, иные планы. С большими высотами, на которые выводят нас партия, открываются широкие горизонты, люди видят далеко, мыслят по-государственному.

Сергей ВОРОНИН

ЛЕНИНГРАД

С ПИЧЕЧНЫЙ КОРОБОК

у котлов, за станками тот же самый народ.

Неподъемная масса, не отходник, не гость — цех рабочего класса, пролетарская кость.

Шебашит делового в коробках мелкота — словно шла через сито вся промышленность.

Озиралась привычно, я стою в стороне. Этот климат фабричный дорог издавна мне.

Повернувшись спиной, огонек, как могу, прикрывая рукую вторую — берегу.

Ощущаю потребность, чтобы он на дворе дрогнул, не колеблясь, как в живом фонаре.

И большими руками всю работу ведет

ПАУ ТИ-САН — ВОИН РЕВОЛЮЦИИ

ПОЖЕЛТЕВШИЕ от времени листы бумаги. Короткие записи времена гражданской войны. Энергичный почерк Филиппа Махадзе. Видный деятель Коммунистической партии Закавказья писал о бурных днях революционной борьбы за Терек и в нескоих строках тепло отзывался о китайском батальоне, принимавшем участие в защите Владикавказа от сил контрреволюции. В том же архивном фонде, в той же папке находился другой документ с упоминанием имени командира китайского батальона — Пау Ти-сан.

Кира, некоторые же совсем по-китайски — Дзи-ла. Они очень гордились тем, что товарищ Бирюзов — командир Владикавказа

— с 1921 года по 1923-й, — что, что раскрывают неизвестные страницы жизни Пау Ти-сан.

Вот удостоверение, датированное февралем 1921 года. Бирюзов

10-го отдельного восточно-интернационального батальона (так батальон стал называться) Пау Ти-сан

сам командируется в только что

освобожденную Грузию для организационной работы среди китайцев.

А вот attestat, датированный

декабрем того же года и выданый

Народным комиссариатом Горской

автономной республики. В нем отме-

чаются заслуги Пау Ти-сан, что

сумевшего превратить свое подраз-

деление в могучую опору рабоче-

крестьянского правительства на

Тереке.

Заключительную часть attestata

стает привести целиком. Она

так идет:

«Приказываю тебе, Пау Ти-сан,

что ты подводишь итог всей боевой

деятельности Пау Ти-сан на Се-

верной Кавказе в годы гражданской

войны:

«Отряд китайцев под командо-

ванием твоим Пау Ти-сан, будучи

материально не обеспечен, полуза-

дет и иногда голоден, вдали от род-

ного края, безоружен, выполнял

все многочисленные боевые зада-

ния в горах Сев. Кавказа,

борясь как с отдельными

бандами, так и с организо-

ванными, руководимыми

контрреволюционерами, хорошо

вооруженными воинскими

единицами, являясь собой яр-

кий пример подлинного Интернационала, пример истинных

защитников прав трудящихся.

Проходит еще несколько

месиц, и Пау Ти-сан ока-

зывается далеко на востоке,

в нынешнем Новосибирске. Переезд

— предписание штаба помощника главнокомандующего Сибирской

республики.

А дальше начинается сред-

неазиатский период боевой

деятельности неутомимого ко-

мандира. Пау Ти-сан на

правляет в Самарканд, где

разгул и басмачество в тот пе-

риод был особенно силен. Он

становится командиром Мусульман-

ского кавалерийского дивизиона,

грозой многочисленных банд Бах-

рамбека, Ачибека, Хамибека, Тай-

жатыши, Мирзаплавана.

Самым сильным, умным, хитрым

врагом был Бахрамбек. Борьба с

ним не прекращалась ни на один

день. Наконец знаменитый

курбани был сломлен. Зажатый в

тишки, понимая безвыходность

своего положения, он явился с

группой басмачей на историческую

площадь Регистан в Самарканде,

выступил перед тысячной толпой с

речью, заявив, что слагает ору-

жение и клянется не выступать

больше против Советской власти.

Но волк остается волком. Прое-

хал короткий срок, и Бахрамбек

НАШ ФЕВРАЛЬ

ФЕВРАЛЬ 1948 года, десятую годовщину которого отмечает в эти дни чехословацкий народ, знаменует в истории нашей родины решительный, ничем уже не одолимый приход к власти класса создателей. Это было завершением семидесятилетнего пути нашего организованного рабочего движения. За это время мы прошли сквозь опыт многих, нередко кровопролитных боев, в которых не было недостатка, постигли науку поражений. Это воспитало и закалило рабочий класс Чехословакии. Воспитало настолько, что в решающую минуту он не только имел на своей стороне моральный и политico-организационный перевес, но превосходил буржуазию и ее партии великолепной тактической и стратегической подготовкой.

В начале 1948 года буржуазия намеревалась совершил окончательное предательство, чтобы отогнать Чехословакию от животворного союза с СССР и вырвать политическую власть из рук рабочего класса и Коммунистической партии. Они плыли на поплавки, — так остроумно охарактеризовали победение буржуазных политиков в 1948 году, — и прощать разверзлась под ними. Действительно, мало кто столь окончательно и при громком одобрении всего народа низверглась в пропасть истории, как именно эти зеки, аттины и стражи. На протяжении шести дней не раздалось ни одного выстрела и соблюдались все правила парламентаризма и действующей конституции. Благодаря мудрой стратегии Коммунистической партии и решительности народных масс, разгневанных интригами буржуазных политиков, эти последние в большинстве своем стали политическими трупами.

Чтобы уяснить все обстоятельства тех удивительных шести дней, следует обратиться в события, предшествовавшие им, к трагетскому 1938 году, к Мюнхену, который, подобно ране, зиял в сердце чехословацкого народа. Тяжелая болезнь порою помогает прозреть человеку, и предательство западных империалистов в период Мюнхена родило в простых людях нашей страны чувство недоверия ко всему тому, что от них приходило.

Барнэр Маркс в начале своей работы «Восемнадцатое бремя Луи Бонапарта», говоря об изречении Гегеля, что все исторические события повторяются каждые, напоминает, что Гегель забыл добавить: «однажды как трагедия, второй раз — как фарс». Предательство чехословацкой буржуазии по отношению к собственному народу в период Мюнхена и подготовка нового предательства в 1948 году доказывают правильность этого замечания Маркса. Если в 1938 году речь шла о моральной и фактической капитуляции Чехословакии, завершившейся кровавой трагедией фашистской оккупации, то попытка реакционного переворота в 1948 году была не чем иным, как стремлением к той же предательской капитуляции, хотя и в более элегантной, «американской» форме. Чехословакия, этот клюк в Европе, как называл ее Бисмарк, должна была вернуться в руки империалистов.

Случись так — и вместо гауляйтера Франка здесь бы распоряжалась, американский гауляйтер Штейнгаудт, а наши юноши, так же как молодые Французы, служили бы, по-видимому, сегодня под начальством убийцы многих тысяч людей Шнейдера, в то время как наша промышленность, являющаяся достоянием народа, принадлежала бы «Стиль корпорейшен». Если реальные политики спустя всего лишь десять лет после Мюнхена готовили новый Мюнхен и надеялись, что им и сейчас все сойдет с рук, то это доказывает лишь их полное оторванность от народа, полное незнание его мыслей и глупую недоработку его опыта. Но если первый Мюнхен кончился государственной катастрофой и национальной трагедией, то попытка совершил Мюнхен № 2 кончилась фарсом соплеменного бегства реакционных политиков через пограничные горы. Народ не нуждался в повторении одного и того же урока дважды.

О глубоком непонимании исторических перемен, которым так проповедовали реакционные политики, свидетельствует также и то, сколь недоумели они силу братской дружбы и веры нашего народа в Советский Союз и в его народы. Они предполагали, что наш народ откажется от дружбы и союза с СССР, если они понимают фальшивой позиции «помощи» по плану Маршала в мираже капиталистического «просперитета».

В 1938 году Бенешу и тогдашнему правительству удалось отказатья от искренне преодоленной помощи Советского Союза, который был единственной страной, действительно готовой защищать Чехословакию от гитлеровской агрессии. В 1938 году часть честных людей у нас еще питала иллюзии относительно буржуазной Франции, Великобритании, относительно таинственной западной, то есть буржуазной, демократии.

Антисоветская пропаганда при всей своей глупости дезориентировала некоторых людей, пугала слон религиозно настроенного среднего крестьянства, консервативную интеллигенцию. Само собой разумеется, что уже и тогда в Чехословакии были сотни тысяч людей, которые верили Советскому Союзу, вдохновлялись его творческими успехами, которые умели сказать народным массам, что единствен-

го друга и единственную гарантию от насилия вооруженного фашизма мы можем видеть в СССР.

Однако, как много честных, правда, политически недостаточно зрелых людей сумела обмануть буржуазия, которая в решительную минуту тайно распространяла ложные слухи о том, что если что-нибудь заварится, то русские, несомненно, бросят нас. никто из нас, переживших Мюнхен, никогда не забудет, чем мы заплатили за это предательство буржуазии.

Однако, сколь гигантской была разница между 1938 и 1948 годами! Наша дружба и вера в советский народ и СССР выдержали испытание огнем и кровью. Мы помнили первый удар под Москвой, который ошеломил фашистскую армию, до той поры окруженные ореолом непобедимости; помнили Сталинград, сорок третий, сорок четвертый, сорок пятый годы, когда советские армии, нанося удар за ударом, разбивали армии противника; мы помнили падение Берлина, а после него — легендарный львинский скачок в Праге, которую советские воины освободили в двенадцать часов; помнили счастливые первые месяцы свободы, когда советские герои нужны были нам, как воздух. Люди в Чехословакии близко познакомились с советскими людьми и от всего сердца полюбили их. Все это было гигантским конкретным опытом, который глубоко укоренился в мыслях и сердцах миллионов людей, приблизил к нам Советский Союз и советский народ.

Именно освободительная миссия Советской Армии дала возможность чехословацкому народу открыть новую эпоху в своей истории. Каждый мало-мальски политически образованный человек в этих обстоятельствах должен был прийти к единственно возможному и очень простому заключению: народ способен помочь тому, кто поднимет ее, чтобы разрушить дружбу чехословацкого и советского народов. Как характерно, что даже эту основную, бьющую в глаза истину не поняли реакционные политики! Столяковы, они часто ходили советоваться к американским послам Штейнгаудту — Николсу, французскому — Дежану. Если бы они видели народ с собственными глазами и слушали его собственными ушами, они должны были бы все это увидеть и услышать.

В своей ослепленности не учли реакционные силы Коммунистической партии, ее постоянно растущее всенародное влияние и авторитет. Реакционеры и боились разрушения коммунистов, и вместе с тем недооценили его.

В то время как все остальные политические партии скомпрометировали себя во время Мюнхена и оккупации, а многие из их руководителей открыто или тайком сотрудничали с оккупантами, коммунисты вели непрестанную и непримиримую, хорошо организованную подпольную борьбу и стали в ходе народного сопротивления ведущей силой и могучим моральным авторитетом как на заводах, в городах и деревнях, так даже в тюрьмах и концентрационных лагерях. В этой борьбе и стремлении патриотов и из конкретного сотрудничества вырастал действительно Национальный фронт, выдержавший испытания в самые трудные времена. Буржуазные политики, вернувшись из лондонской эмиграции, предполагали, что Национальный фронт — это всего лишь новая форма коалиции, испеченной во время межпартийных дебатов, что это «единство на время», о котором сами они заключили соглашение.

Но подлинный Национальный фронт был создан не ими и без них. Когда Клемент Готвальд заявил на Староместской площади: «Призвавою всех добрых чехов и словаков... к единству и к сотрудничеству...», то по его призыву встали не только сотни тысяч коммунистов, но и борьба с ними встали также многие члены других партий, вся здорова часть этих партий. Рядом с Готвальдом и с Коммунистической партией встали в эту историческую минуту все те, кто честно относился к идее Национального фронта.

Но коммунисты завоевывали доверие народа не только в борьбе против оккупантов. В дни освобождения, когда руководители других военных партий даже и не знали, будет ли их партии существовать, и совершенно не знали, что они будут делать, коммунисты выступили с продуманной, понятной всему народу и приветствуемой всеми честными людьми конкретной программой восстановления республики, создания честного народного правительства и немедля, тотчас же взялись за дело.

Творческий пафос народа, проявившийся при восстановлении уничтоженной Шкодовки, завода ЧБД — Либен и многих других предприятий, был пробужден в самых широких кругах труящихся масс именно коммунистами, которые становились во главе при решении самых трудных задач. Борьба за национализацию шахт, заводов, фабрик и больших земельных угодий также завоевала Коммунистической партии всенародную симпатию и поддержку. Ей симпатизировали даже многие из тех, кто числился среди членов буржуазных партий. Это проявилось также в деревнях, где лишь коммунисты умели прислушиваться к желаниям и стремлениям мелких землевладельцев.

Благодаря всему этому комму-

ОБЪЕДИНЕННАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА

НЕДАВНО я вернулся из Египта. Всего несколько недель назад разделяют для меня выжженные солнцем песчаные холмы Либийской пустыни и серебристые сугробы российских просторов, яркие тюльпаны в каирских скверах и изящные из мороза окна московских домов.

Январь в египетской столице был заполнен крупными политическими событиями. В первый день нового года закончилась конференция солидарности народов стран Азии и Африки. Затем египтяне торжественно отметили День конституции республики.

В двадцатых числах начались переговоры между государственными делегациями Египта и Сирии, завершившиеся подписанием совместной декларации о союзе обеих стран и о создании Объединенного Арабского государства.

Во время плебисцита 21 февраля за создание Объединенной Арабской Республики и за избрание Гамаля Абдель Насера президентом нового государства голосовало подавляющее большинство населения обеих стран.

Читая сегодня в газетах сообщения о важных событиях, происходящих в жизни египетской страны, невольно вспоминаешь о встречах и беседах, состоявшихся со мной недавно в Каире. В дни конференции солидарности народов в Каире открылась широкая панорама города. Внизу, меж гранитных берегов, с величеством исполнена неторопливо нес свою мутную воду Нил. Протиснувшись сквозь плюсовые крыши домов, в небо вонзились острые шпили мечетей.

Высокий, стройный египтянин, член национального подготовительного комитета по созыву конференции, рассказал зарубежным гостям:

— Семьдесят лет назад над этой цитаделью развевался британский флаг. Теперь над городом реет египетское знамя. Нам, египтянам, о многом напоминают старая крепость и это знамя: о кошмарах времен колониализма, чудовищной провокации в Порт-Саиде и о том, как Египет с помощью арабских стран отстоял свою независимость.

После недолгого молчания смуглый сириец добавил:

— Да, единство арабских стран особенно окрепло во время англо-франко-израильской агрессии против Египта. Это же единство спасло в минувшем году и мою родину от новых притязаний колонизаторов. Нерушимый союз арабов и друзов с мицральюми вновь стал нашим испытательным буфером.

...Еще в 1955 году между этими странами было подписано соглашение о военном союзе и создании объединенного командования. В ноябре 1957 года депутаты высших законодательных органов Египта и Сирии приняли резолюцию об образовании союза двух арабских государств.

В Объединенной республике законодательной властью будет наделено Национальное собрание, члены которого назначаются указом президента. Исполнительная власть будет находиться в руках президента.

Таким Кодо Хманигу пошел девятый десяток, а он по-прежнему не знает усталости. Несмотря на преклонный возраст, он не покрывает с общественной деятельностью. «Отдыха еще рано». Только тогда уйдут на отдых, когда насторожит будущее, что мы находимся в стране вечного тепла и обильного, непрерывно яркого солнца.

Видимо, тепло и щедрые лучи солнца наложили отпечаток и на черты характера людей. Черты главные, привычные — скромность и трудолюбие. Тому наилучший пример — большая, трудная жизнь всемирно известного писателя Такин Кодо Хманига.

Такин Кодо Хманигу пошел на востоке, следуя на встрече, следует называть видного бирманского литератора У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. За свою боевую и драматическую деятельность У Тейн написал несколько романов, много рассказов, главным образом сатирического и юмористического жанра. Его крупный роман «Студенты университета», написанный в годы колониализма, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн, кроме того, является главным редактором журнала «Мьянмар» и членом редколлегии журнала «Мирордай» на бирманском языке.

Я познакомился также с До Дао Ся — известной прогрессивной писательницей. Она недавно побывала в Советском Союзе в составе делегации бирманских писателей, написанных в тяжелые годы Бирмы годы английского владычества, таких, как «Современный монах», «Современный монах», «Бойкотирующие студенты», в пьесе «Под японским языком» показана сила народных масс, их необоримое желание видеть свою страну свободной и независимой... У Тейн Пе Мьянг — крупный общественный деятель, активный борец за мир. Он — член бирманского парламента и президент Ассоциации бирманских писателей.

Из тех писателей, кто присутствовал на встрече, следует называть видного бирманского литератора У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. За свою боевую и драматическую деятельность У Тейн написал несколько романов, много рассказов, главным образом сатирического и юмористического жанра. Его крупный роман «Студенты университета», написанный в годы колониализма, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн, кроме того, является главным редактором журнала «Мьянмар» и членом редколлегии журнала «Мирордай» на бирманском языке.

Я познакомился также с До Дао Ся — известной прогрессивной писательницей. Она недавно побывала в Советском Союзе в составе делегации бирманских писателей, написанных в тяжелые годы Бирмы годы английского владычества, таких, как «Современный монах», «Современный монах», «Бойкотирующие студенты», в пьесе «Под японским языком» показана сила народных масс, их необоримое желание видеть свою страну свободной и независимой... У Тейн Пе Мьянг — крупный общественный деятель, активный борец за мир. Он — член бирманского парламента и президент Ассоциации бирманских писателей.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн Пе издал книгу «Человек на улице». Она — главный редактор «Стремления», пропагандирующего идеи мира и демократии.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн Пе издал книгу «Человек на улице». Она — главный редактор «Стремления», пропагандирующего идеи мира и демократии.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн Пе издал книгу «Человек на улице». Она — главный редактор «Стремления», пропагандирующего идеи мира и демократии.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн Пе издал книгу «Человек на улице». Она — главный редактор «Стремления», пропагандирующего идеи мира и демократии.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в народе. Вице-президент Ассоциации писателей У Тейн Пе издал книгу «Человек на улице». Она — главный редактор «Стремления», пропагандирующего идеи мира и демократии.

Многие писатели сидели за столами в кафе «Солнце». Среди них У Хла Пе — критик и издаватель. На его столе лежала книга «Советский университет», и на нем висела фотография У Тейн Пе, пишущего под псевдонимом Завана. У Хла Пе в своем многочисленных статьях пропагандирует национальную бирманскую литературу, и сейчас пользуется популярностью в